

郓城县侯咽集镇侯集村婆媳接力照顾老人——

# 用行动传承孝贤家风

“奶奶，今天天气好，我推着您去外面晒晒太阳吧，对身体有好处。”4月10日14时许，在郓城县侯咽集镇侯集村，孙媳妇张艳玲趴到93岁高龄的奶奶王玉英耳边说。“好好好，咱去外面晒暖暖！”王玉英听后乐呵呵地说。这样温馨的场景，是这个家庭最常见的一面。张艳玲与婆婆韩秀梅几十年如一日照顾老人的事迹在十里八村也传为美谈。

“俺90多岁了还能眼不花、耳不聋，多次从阎王爷手里‘溜’出来，多亏了儿媳与孙媳两人啊！”王玉英感慨道。

韩秀梅今年已经75岁，55年前结婚以

来，她就和婆婆住在一起，都说“勺子免不了碰锅沿”，但是55年来，韩秀梅从没有和婆婆红过一回脸，“因为婆婆对我很好，待我像亲闺女一样。”

25年前，张艳玲成了韩秀梅的儿媳，耳濡目染下，她也把照顾老人当成了自己的职责，尤其是近几年，婆婆年龄越来越大，伺候老人有些力不从心，接力棒很快就传到了张艳玲手中。

4年前，快到90岁的王玉英做心脏支架手术，韩秀梅与张艳玲婆媳两人日夜守在病床前、来回奔波配药、日夜悉心照料，一个月瘦了十几斤。“当时医生说像俺这样

年龄的人做手术有很大的风险，这次死里逃生除了医生，还要感谢她们两人的精心伺候啊！”王玉英说。

为了让老人不感到孤单，韩秀梅婆媳每天都会陪老人拉家常，排解老人的心情。老人年过九旬，身体机能慢慢退化，躺在床上的时间越来越多，照顾起来也越来越费力。但是，她们没有一句抱怨的话。“家有一老如有一宝，谁没有老的一天呢！”她们说。

看到家里人对待奶奶的孝心，张艳玲的孩子也默默地学着，主动为老人端水喂饭剪指甲，陪老人说话解闷。

孝为德之本，百善孝为先。孝老爱亲是责任，是情感，也是行动，韩秀梅婆媳数十年如一日地精心照料老人，是平凡人中涌现出的孝道文明模范。记者 全志华



戏曲展演惠民众

4月10日，在菏泽牡丹广场上热闹非凡，“花开锦绣唱盛世——全市地方戏经典剧目展演”活动正在进行。当天，来自成武县四平调保护传承中心的演员们，正在表演传统剧目《三看御妹》。该活动作为“走进牡丹之都 遇见花样菏泽”广场文化系列活动的其中一项，以菏泽国际牡丹文化旅游节为契机，以戏曲为媒介，向群众传播传统文化。演员们通过精彩演绎，把优秀剧目送到广大市民身边，让大家过足戏瘾的同时，感受中国戏曲的独特魅力。

记者 王燕 摄

## 莫让“划船宰客”干扰旅游业复苏

近日有媒体在暗访中发现，杭州西湖手划船存在宰客现象，标准收费是150元一小时，而实际时间缩水约一半。这种欺诈行为实在与西湖一派良辰美景不相宜。

对此，杭州市西湖水域管理处取消了3名涉事船工的西湖水域从业资格，表示要加强对经营企业的监管力度，加强从业人员职业道德和文明经营的教育培训。同时，管理部门还将开展专项整治，加大查处力度，建立长效机制，完善社会监督机制。

杭州市有关部门第一时间处理直接责任人

年”的想法。在全国各地正在努力提振消费者信心的当下，这样的想法和做法只会给游客挖坑添堵，对于旅游业健康长远发展毫无益处。同时，行业主管部门也不能对这样的想法睁一只眼闭一只眼，因为一些地方有过前车之鉴——千辛万苦构建起的“好客”美誉，一旦被“宰客”现象破坏，就会轰然坍塌，需要相当长的时间才能缓过来。

回顾以往，“划船宰客”也是老毛



病了。早在10年前，就有媒体披露过西湖手划船漫天要价的情况。虽然治理，“划船宰客”的现象并未绝迹。及至今日，又再度成为网络热点，着实令西子蒙羞。

这就说明，要治理“划船宰客”的顽疾，要抑制旅游服务提供方的“宰客冲动”，需要建立长效机制。而要建立长效机制，就要堵疏结合，对于违约失信行为，要坚决依法打击；对于服务流程，可借助数字化手段加强全程监管，依靠广大游客进行全面监督。更重要的是，有关部门要分析滋生“划船宰客”的行业环境，警惕“宰客冲动”成为业内的集体潜意识，通过依法行政和市场调节双管齐下，促进行业优胜劣汰，让“宰客冲动”在业内没有市场。

冯源 段菁菁

记者

孙

涛

通

讯

员

司

华

摄

## 图说菏泽



牡丹园中绘国色

4月13日，在鲁西新区陈集镇菏泽牡丹园内，满是前来打卡拍照的市民，同时还有来自全国各地的绘画爱好者。他们深入百年牡丹树丛中，用手中的画笔将牡丹一笔一画地绘在宣纸上，不大一会儿就画出了一朵栩栩如生的牡丹花。

据了解，菏泽牡丹园拥有百年以上的牡丹树2000余株、二十年生以上“什锦”牡丹20万株，观赏芍药品种600多个。由于该牡丹园处于郊区，花期较市区晚，预计本周末进入牡丹盛花期。

记者 李保珠 摄



国花馆内赏精品

4月10日，游客在曹州牡丹园国花馆内欣赏精品盆栽牡丹。最美四月天，菏泽各大牡丹观赏园的牡丹如约绽放，花开成海，满城飘香。来到菏泽，除了能欣赏室外盛开的大田牡丹花海，也能品鉴姹紫嫣红的精品盆栽牡丹。



特色产品迎热销

4月11日，在曹州牡丹园内，郓城县商务局以花为媒，利用网络直播的形式将县区特色产品送进直播间，向全国粉丝推介郓城好物，助力郓城农特优选产品上行，推动传统经济转型升级，吹响直播“云经济”号角。据悉，来自舌尖上的美味，郓城“e品好郓”西瓜酱、皮婆婆系列产品极受欢迎，直播期间近30万人次观看，两个小时下单量突破1400单。

记者 孙涛 通讯员 司华 摄

# 百花竟放日 圆梦中华时

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

图说  
我们的  
价值观

